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XI ECPD MEÐUNARODNA SPECIJALISTIČKA ŠKOLA 
SAVREMENA DOSTIGNUĆA U PREVENCIJI, 

LEČENJU I REHABILITACIJI BOLESTI ZAVISNOSTI 
SA GLAVNOM TEMOM 

SVEOBUHVATNI ODGOVORI DRUŠTVA I DRŽAVE 
NA PROBLEME SAVREMENIH ADIKCIJA 

MEDICINA, SOCIJALNA ZAŠTITA, KRIMINOLOGIJA 
(Kotor – Hotel „Cattaro“, 14–16. jun 2019.) 

 

 

Sa uspehom je završena XI ECPD Međunarodna 
specijalistička škola „Savremena dostignuća u 
prevenciji, lečenju i rehabilitaciji bolesti 
zavisnosti”, koju je organizovao Evropski centar za 
mir i razvoj (ECPD) Univerziteta za mir Ujedinjenih 
nacija nacija – Regionalni mediteranski institut za 
međunarodne postdiplomske studije i razvojna 
istraživanja, Podgorica, u periodu od 14. do 16. juna 
2019. godine u Kotoru (Hotel „Cattaro”).  

Na otvaranju Škole su govorili gospodin Milovan 
Vujović, Državni sekretar u Ministarstvu zdravlja 
Crne Gore, Prof. dr Slavica Đukić Dejanović, 
Direktor Škole, Ministar bez portfelja u Vladi 
Republike Srbije, Prof. dr Zoran Zoričić, Ko-direktor 
Škole, Direktor Zavoda za alkoholizam i druge 
ovisnosti, Predsednik Hrvatskog saveza KLA, Zagreb, 
Doc. dr Nebojša Kavarić, Regionalni koordinator za 
zdravstvene studije ECPD, Dr Ljiljana Šiljak Vučeljić, 
Predsednik Udruženja psihijatara Crne Gore i Doc. dr 
Dragan Čabarkapa, Direktor Specijalne bolnice za 
psihijatriju Kotor.  

Predavanja je održala i grupa istaknutih medicinskih 
eksperata iz ove oblasti: Prof. dr Petar Nastasić, 
Univerzitet u Beogradu, Prim. mr sc. dr Mira 
Kovačević, Direktorka Specijalne bolnice za lečenje 
bolesti zavisnosti Beograd, Predsednica Nacionalne 
komisije za prevenciju bolesti zavisnosti Republike 
Srbije, Prof. dr Nikša Dubreta, Univerzitet u 
Zagrebu, Prof. dr Srđan Milovanović, Klinika za 
psihijatriju, Klinički centar Srbije, Doc. dr Nera 
Zivlak Radulović, Načelnica Klinike za psihijatriju, 
Univerzitetski klinički centar Banja Luka, Doc. dr 
Nermana Mehić Basara, Direktorica Zavoda za 
bolesti ovisnosti Kantona Sarajevo, Doc. dr Olivera 
Vuković, Institut za mentalno zdravlje, Beograd, 
Nataša Sorko, Predsednica Udruge klubova liječenih 
alkoholičara, Ljubljana i drugi. 
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UN organizovao je ovu Školu u saradnji sa 

Ministarstvima zdravlja Crne Gore, Republike 
Srbije, Federacije Bosne i Hercegovine, 
Ministarstvom zdravlja i socijalne zaštite Republike 
Srpske, Zdravstvenom mrežom jugoistočne Evrope 
(SEEHN) i Hrvatskim liječničkim zborom – Društvo 
za alkoholizam i druge ovisnosti. Škola je realizovana 
u okviru Međunarodnog programa transfera 
sistema znanja u oblasti medicinskih nauka, u 
skladu sa zaključenim sporazumima o saradnji u oblasti 
zdravstva sa navedenim ministarstvima.  

Cilj Škole je bio da polaznike  lekare, pedagoge, 
psihologe, pravnike, socijalne radnike i druge 
stručnjake, upozna sa najnovijim saznanjima, 
praktičnim i naučnim dostignućima u oblasti 
prevencije, lečenja i rehabilitacije bolesti zavisnosti. 

Glavne teme ovogodišnje Škole su bile: 

 Adiktologija danas i njeno mesto u Agendi 2030 UN 

 Uzajamni odnos porodice i društvene zajednice  
u nastajanju i tretmanu adikcija 

 Identitet adiktologa u svetlu postmoderne i 
socijalne psihijatrije 

 Nove psihoaktivne supstance 

 Sveobuhvatni tretman psihotičnih poremećaja 
provociranih upotrebom PAS 

 Harm reduction programi u Crnoj Gori 

 Vaninstitucionalni programi i civilno društvo – 
udruženja pacijenata 

 Kockanje s budućnošću u fluidnom svetu - od 
pojedinca do struke /patološko kockanje i druge 
nehemijske zavisnosti i druge. 

Škola je međunarodno i nacionalno akreditovana. Na 
osnovu učešća u nastavi i stečenih znanja tokom rada 
Škole, polaznici su dobili međunarodno validan 
Certifikat Evropskog centra za mir i razvoj 
Univerziteta za mir Ujedinjenih nacija. 
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